

Tillväxtnytt för verksamheten under 2011

Till medlemsföretagen i Tillväxt Markaryd AB

ÄGARE

Tillväxt Markaryd AB har nu ca 90 medlemsföretag. Företagen svarar för ca 3000 anställda i Markaryd. Vid årsstämman 2011 tillkom 9 nya företag; AB Markaryds Metallarmatur, Hydraulik service AB, Ottossons Tung&Specialtransport AB, Metallprodukter i Markaryd AB, MIBAB Markaryds Industribyggnads AB, Siggess Skrivbyrå, Stockhultsgårdens Tebod och TARGETAB Reklam AB.

VERKSAMHET

Enkät 2011 och Tillväxt Markaryds nuvarande prioriteringar

Enkät genomfördes 2008. Sedan dess har ett 25-tal nya medlemsföretag tillkommit.

Av Tillväxts medlemsföretag har 80 av 85 st vid intervjuer kring frågor utskickade våren 2011 besvarat vad man tycker är viktigast att Tillväxt jobbar med och hur vi jobbar med frågan. Man tyckte att de viktigaste områden att jobba med är

- Samverkan mellan företag och kommun och de mötesplatser vi nu använder; frukostmöten på företagen, Markaryd Calling, årsstämman, möten med kommunledningen etc.
- Kommunikationer och Pågatåg även till Halmstad
- Skolsamverkan såsom Prao, studiebesök hos företagen, lärarbesök hos företagen och Teknik Markaryd i gymnasiet
- Marknadsföring, aktiviteter för inflyttning av inpendlare, attraktivare centrummiljöer och bostäder måste det jobbas kraftfullare med. Vissa aktiviteter är slutförda och lämnar plats för nysatsningarna (se Tillväxts bifogade prioriteringar).

Samverka mellan företagen och med kommunen genom konkreta projekt och möten

• Tillväxt Frukostmöten

Frukostmötena har blivit allt mer välbesökta. Antal ägarföretag har ökat väsentligt och vi försöker blanda mindre och större värdföretag, oftast 1-3 företag per frukostmöte. Tillväxt är även beredd att ordna lokal och ta dess kostnad om det behövs. Frukostmöten har hållits med:

8/3 Brafab och Miljöbygg, samlade ett 60-tal deltagare.

3/5 Balkheds, Ekebacken och MIBAB med 60-tal deltagare

4/10 H-tryck och Hydraulikservice samlade 80-90 deltagare

28/11 Lechner samlade ca 115 deltagare

• Föreläsningsserien ”Markaryd Calling”

Lättsam seminarieserie i talkshowformat, där Peje Johansson intervjuade intressanta gäster:

- Hockeylegenden och AJ-produkters VD Jonas Bergqvist inför 70-talet deltagare våren 2011
- Entreprenören Pigge Werkelin inför ett 110-tal deltagare hösten 2011.

Vid varje tillfälle har utsetts en ”rookie” – i år Hai Ly, Netto och Per Sjödin, Per Sjödin Fastighets AB.

- **Årsstämma 2011 och styrelse**

Hölls under trevliga former 25/5 på JA Ranch och samlade ett 60-tal deltagare. Styrelsen omvaldes och PA Falk nyvaldes och ersatte K-G Salomonsson, som avgick på egen begäran men som ombetts att kvarstå som adjungerad. Styrelsen har hållit 8 styrelsemöten. Bland annat har arbetet med att bryta ned enkäten till Tillväxt framtida prioriteringar inneburit extra arbete.

- **Möten med kommunledningen**

Möten med kommunledningen har intensifierats. Projektsamarbeten diskuteras, främst baserat på Tillväxts enkätsvar. Exempel är marknadsföringen av näringslivet och kommunen, utveckla ledord, som långsiktigt profilerar Markaryd, inpendlarkampanjen för ökad inflyttning och attraktivare fysiska centrummiljöer.

Öka attraktiviteten och marknadsföringen

- **Marknadsföring**

Vi behöver bl a enligt Tillväxts enkät och kommunens prioriteringar fokusera på marknadsföringen av näringslivet och kommunen. Ett antal nyckelord/meningar har börjat arbetas fram att utvecklas vidare såsom

- Engagemang, sunt förnuft, enkelhet, entreprenörsanda och kvalitet
- Attraktiv ort för arbete med många jobb- och karriärmöjligheter
- Attraktiva bostäder till bra pris
- Bra kommunikationer – det är nära till Markaryd (snart har vi även Pågatåg)
Markaryd – marknadsplats med tradition

- **Attraktivare fysiska Centrummiljöer**

Tillväxts enkätsvar innehåller såväl många stora som små konstruktiva förslag till förbättringar av de fysiska centrummiljöerna, vilka framförts till kommunledningen.

Under hösten genomförde kommunen även tre dialogmöten öppna för alla och om hur vi gemensamt kan göra centrum mer attraktivt.

Kommunen anslår ökande resurser närmaste två åren och Pågatågen och stationen kommer att kräva speciella satsningar.

- **Öka inflyttningen av inpendlare**

Öka inflyttningen genom att bearbeta inpendlare till att anknyta till, handla i och till och med flytta in till Markaryd är ett kommunprojekt där Tillväxt är med.

I redaktionsgruppen för nyhetsbrevet ”Markaryd Calling” deltar Bengt-Göran Söderlind, Benny Torstensson, Frille Fritjofsson och Tommy Back och under året har sex nyhetsbrev mailats till för närvarande ca 200 arbetsinpendlare och 300 fritidshusägare samt till Tillväxtföretagens kontaktpersoner.

Detta kommer att utökas med tanke på att det hos Tillväxts ägarföretag finns ca 900 anställda som arbetspendlar in till Markaryd.

Alla inpendlare bjöds på gratis Cirkus Skratt tillsammans med sin familj för att visa på aktiviteter för hela familjen samt alla barn inom förskola/skola samt 2 familjebiljetter till varje ägarföretag i Tillväxt Markaryd AB. Under två föreställningar 20 september vid Sparbankshallen kom 1600 personer. Arrangemanget var ett samarbete mellan Markaryds kommun, Tillväxt Markaryd AB, Newsec och Sjödin Fastigheter.

- **Hemsidan** www.tillvaxtmarkaryd.se
Tillväxts hemsida ska vara en informativ sida till ägarföretagen och utomstående och uppdateras med nya ägarföretag, företagspresentationsfilmen, Tillväxtnytt, anmälningar till frukostmöten, bilder och filmupptagningar från Markaryd Calling och andra evenemang. Dessutom Tillväxts prioriteringar och kalenderium för styrelsemöten.
- **Företagspresentationsfilm**
Styrelsen har beslutat att datera upp filmen med alla företagen och korrigera felaktigheter. Skolan avser att använda den i anknytningen till undervisningen och den kommer även att läggas ut på Tillväxts resp. kommunens hemsida.
- **Verka för byggklar industrimark, industrilokaler och företagsetableringar**
Tillväxt har bistått kommunen beträffande Bolmentunneln med remissvar mot riksintresse samt debattartikel med sakargumenten och att Sydvatten bör skydda vattnet i sin tunnel. Parallellt arbetar kommunen med att ta fram industriområden bl. a. invid väg 117.

Samverka för en attraktiv och konkurrenskraftig skola, ge eleverna en god bild av näringslivet

- **Samarbete med Huneskolan**
I Huneskolans näringslivsgrupp har från Tillväxt ingått PA Falk, Magnus Ugge och Mats A Johansson, Kerstin Hutteri, K-G Salomonsson och Ulf Bellander.
 - Prao årskurs 8 vecka 11
Som tidigare redovisats gav Praoeleverna i årskurs 8 företagen och praoveckan vecka 11 år 2011 ett gott omdöme; i medeltal 4,1 för hela veckan och 4,4 för mottagandet på en skala 1-5 där 5 är mycket bra.
 - Prao årskurs 9 vecka 42
Praoeleverna från årskurs 9 fick själva söka sin Praoplats under hösten. De 20 eleverna på 15 Tillväxtföretag, gav ett mycket gott omdöme; 4,3 för hela veckan respektive mottagandet.
 - Studiebesök årskurs 8 vecka 47
Årskurs 8 besökte under vecka 47 ett 10-tal företag - Nibe, H-Tryck, ICA Kvantum, MMA, Konecranes, Team Sportia, Balkheds, Northway Store, P A Bärning och Tonys Bilshop. Eleverna gav snittomdömet 3,1, vilket kan jämföras med motsvarande omdöme 3,5 hösten 2010. Aktiviteten ska utvärderas.
 - Prao årskurs 8 våren 2012
Prao årskurs 8 planeras preliminärt till vecka 13 och med liknande upplägg som fjolåret dock med vissa vässningar samt handledarträff 14 mars 2012.
 - Skolresultat
Höstens skolresultat i årskurs 9 i Huneskolan är väsentligt bättre än motsvarande i fjol, t ex vad gäller alla ämnen, kärnämnen och ämnen för ansökan till gymnasiet.
- **Teknik Markaryd på KCM El & Energi program**
 - Projektsamarbete och programråd
I samarbetet och i programrådet deltar Magnus Ugge (NIBE), Mats Johansson (KoneCranes), K-G Salomonsson, Bengt-Ove Johansson, Ulf Bellander och Staffan Gustafsson (NIBE). Utbildningen planeras att starta hösten 2012 och innebär bl a 20-25 veckors företagsförlagd utbildning hos för närvarande 8 fadderföretag. Den kan leda till högskolebehörighet. Fadderföretagen är Tryckta, Metallprodukter, Johanson Design, Konecranes, KWA,

ERJO OSW AB, Hyngarps Frästeknik och NIBE. CAD-programmet 3-D Solid Edge ingår som en naturlig del i utbildningen. Ny kurs är beslutad att genomföras på KCM under 2012. Tillväxt har medverkat till licens för användning och drift av programmet. Ett projektarbete på Tryckta har genomförts, fler planeras (bl a Tecnoscan Processteknik och PA Bärning). Kontaktperson är Kent Bexell (KCM) och Bengt-Ove Johansson på Tryckta.

- Information och Marknadsföring

Till hösten 2011 antogs 11 elever till El& Energi, ett smalt underlag varför mer information och marknadsföring krävs. KCM intervjuar KCM-elever och högstadiel elever för att ta reda på vad som avgör gymnasievalet, KCM framtida profil och varför de ska välja KCM.

Ett stort antal informations- och marknadsföringsaktiviteter har genomförts under hösten bl a med deltagande av Magnus Ugge, Mats Johansson samt elever från KCM eller fd elever som nu jobbar i Tillväxtföretag samt lärare och SYO konsulenter.

- Skolresultat

Medelbetygsvåren på KCM har höjts efter vårterminen 2011 och ligger på rikssnittet.

Bra kommunikationer och tågstopp i närtid.

Pågatåg Nordost projektet fortskrider som planerat. Projektet går bra, kostnader hålls och nyttan kan inte nog framhållas när blickarna riktas mot fortsättningen mot Halmstad och Halland. I maj öppnades stationen Sösdala, tågtrafikvolymen har redan nått prognosen för 2020, huspriserna har ökat 30 % och blivit mycket väl mottaget av ungdomen osv.

Företagarskola och Starta-Eget rådgivning i Markaryd.

En grundläggande företagarskola med ett 20-tal deltagare genomfördes under hösten. Under första halvåret startade ungefär lika många företag som samma tid i fjol - ungefär som målet 25 företag på helår.

”Smak av Markaryd”

Det är få orter i Sverige som samverkan mellan företag och med kommunen är så påtaglig som i Markaryd. Det är med stolthet vi ser vad som åstadkoms gemensamt varje dag. Som ett led i samarbetet med skolan får du här boken ”Smak av Markaryd”, som klass 9 B tagit fram. Vi tycker den smakar bra, låt dig väl smaka!

Tack för i år och God Jul, vi ses 2012!

Styrelsen Tillväxt Markaryd AB